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Συνεχίζεται το προσκύνημα του Μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα στο Άγιο Όρος
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Τη δεύτερη ημέρα της παραμονής του στο Αγιώνυμο Όρος, στις 15 Δεκεμβρίου 2011, ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, μετά συνοδείας αυτού, πραγματοποίησε προσκύνημα στην
Ιερά Μονή Κουτλουμουσίου Αγίου Όρους.

Στην είσοδο της Μονής ο Ιεράρχης έγινε δεκτός από τον Καθηγούμενο Αρχιμανδρίτη Χριστόδουλο
με την αδελφότητα. Αφού ασπάσθηκε το Ευαγγέλιο ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας επισκέφθηκε τον
Καθολικό της Μονής, το οποίο τιμάται στη Μεταμόρφωση του Σωτήρος, όπου κατόπιν σύντομης
δοξολογίας οι προσκυνητές ασπάσθηκαν ιερά κειμήλια, μεταξύ των οποίων η θαυματουργός εικόνα
της Παναγίας Φοβεράς Προστασίας, μέρος ιερού λειψάνου του Τιμίου Ξύλου, το αριστερό χέρι του
Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου, η αγία καρά του Οσίου Αληπίου του Κοινωνίτου, μέρος αγίας
κάρας του Αγίου Μάρτυρος Σεργίου κλπ.

Στη συνέχεια ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μίλησε με τον Καθηγούμενο της Μονής σχετικά με την
ανακαίνιση της Ιεράς Μονής Κουτλουμουσίου και το μοναχικό πολίτευμα σε αυτή. Ο πατήρ
Χριστόδουλος τόνισε τις μακραίωνες σχέσεις της Μονής με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και
επεσήμανε ότι μέσα στην πολυεθνική αδελφότητα είναι και τέσσερις Ρώσοι μοναχοί.

Κατα τη διάρκεια της επισκέψεως στη Μονή Γρηγορίου ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας εισήλθε κάτω
από τη στέγη του Ιερού Ναού αγίου Νικολάου, όπου εξαιτίας της ασθενείας του Καθηγουμένου
έγινε δεκτός από τον πνευματικό της Μονής ιερομόναχο Πανάρετο. Μετά τη δοξολογία εκτέθηκαν
για προσκύνημα ιερά λείψανα. Επίσης προσκυνητές ενημερώθηκαν για την ιστορία της Μονής και
ασπάσθηκαν την θαυματουργό εικόνα Παντάνασσα Παλαιολογίνα, η οποία όπως γνωστό έμεινε
ανεπαφής κατά τη διάρκεια μεγάλης πυρκαγιάς, η οποία το έτος 1761 κατέστρεψε τη Μονή.

Η Ιερά Μονή, η οποία τιμάται στον Όσιο Γρηγόριο τον Κτήτορα, φημίζεται για το ευρύ
ιεραποστολικό και διαφωτιστικό έργο στην Αφρική. Εδικότερα με τις προσπάθειες των αδελφών
άνοιξαν περισσότερα από εκατό ενορίες και σχολεία στο Κόνγκο με περίπου είκοσι χιλιάδες
μαθητές.



Το βράδυ ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας με τη συνοδεία του πλησίασε στην είσοδο της Μονής
Σιμονώπετρας, όπου έγινε δεκτός από τον Καθηγούμενο της Μονής Αρχιμανδρίτη Ελισσαίο με την
αδελφότητα. Αμέσως μετά το προσκύνημα των ιερών κειμηλίων και ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας
επισκέφθηκε το κοιμητήριο της Μονής και το οστεοφυλάκιο. Επίσης προσκλήθηκε στη βιβλιοθήκη
της Μονής, όπου εδώ μίλησε με τον ιερομόναχο Μακάριο, ο οποίος ενημέρωσε για την έκδοση στη
γαλλική γλώσσα του Συναξαρίου, το οποίο μεταφράζεται στη Ρωσική, και έδειξε το πρώτο τόμο της
Ρωσική έκδοσης. Αμέσως μετά πραγματοποιήθηκε συνάντηση των προσκυνητών με την
αδελφότητα, όπου συζητήθηκε αγιορειτική επικαιρότητα.

Το πρωἱ της 16ης Δεκεμβρίου, ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τέλεσε Θεία Λειτουργία
συμπαραστατούμενος από αδελφούς της Μονής και κληρικούς μέλη της συνοδείας στο Καθολικό
Γεννήσεως του Σωτήρος. Από το Ναό οι αδελφοί με πομπή της οποίας προηγήθηκε ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας κατευθυνθηκαν στην τράπεζα, όπου έγινε η ακολουθία Ύψωσης της Παναγίας.  

Μετά την τράπεζα στο αρχονταρίκι της Μονής ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ μίλησε με τους αδελφούς,
τον Καθηγούμενο Αρχιμανδρίτη Ελισαίο και μέλη της γεροντίας. Οι προσκυνητές ενημερώθηκαν για
τα βιώματα των μοναχών από την εμπειρία συναναστροφής με τον Γέροντα Αιμιλιανό, στον οποίο
οφείλεται η αναγέννηση του μοναχικού βίου στη Μονή της Σιμονώπετρας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54740/
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